

Steaua Roșie

ORGAN AL COMITETULUI RAIONAL P.M.R. ȘI AL SFATULUI POPULAR AL RAIONULUI ALBA

ANUL XIII. -- Nr. 661

Vineri, 8 iunie 1962

4 PAGINI 20 BANI

O lucrare hotărâtoare pentru sporirea recoltei de porumb

Pe ogoarele raionului nostru se desfășoară în aceste zile o susținută muncă la întreținerea culturilor. Mobilizați de organizațiile de partid și îndrumați cu răspundere de cadrele de ingineri din gospodăriile colective, colectivștii acordă toată atenția acestor lucrări, conștienți fiind că executarea lor la timp, după regulile cerute de agrotehnică hotărâște în cea mai mare parte soarta recoltei.

Raionul nostru cultivă an de an mari suprafețe cu porumb ce este destinat nu numai consumului populației, ci în mod deosebit constituie baza dezvoltării creșterii animalelor. În acest an, de pildă, gospodăriile colective din raion cultivă cu porumb mai bine de 7.200 hectare, din care o mare suprafață cu porumb de înaltă productivitate. Iată de ce grija pentru a folosi la maximum condițiile existente în vederea obținerii unei producții cât mai mari de porumb de pe fiecare hectar trebuie să fie în aceste zile preocuparea de căpetenie a tuturor celor ce muncesc în agricultură.

În multe din gospodăriile noastre colective din raion consiliile de conducere privesc cu întreaga răspundere sarcina deosebit de actuală a întreținerii porumbului în cele mai bune condiții. La gospodăriile colective din Ciugud, Galtiu, Ighiu, Telna și altele prașila l-a la porumb a fost terminată, în timp ce la cele din Cistei, Micești, Vințu de Jos se prășesc ultimele hectare. La gospodăria din Cistei, la indicația inginerului agronom, s-a început și cea de-a doua prașila cu sapa rotativă printre rânduri. În aceste gospodării s-a acordat o atenție deosebită și calității lucrărilor executate. La efectuarea primei prașile s-a asigurat densitatea plantelor, ținându-se cont de hibridul însămînțat și de fertilitatea solului.

Timpul călduros care s-a menținut pînă la sfîrșitul săptămîinii trecute ca și ploile căzute au favorizat o dezvoltare rapidă atât a porumbului cât și a buruienilor. A răsărit și s-a dezvoltat și porumbul însămînțat mai tîrziu. Din această cauză trebuie intensificate lucrările de întreținere la porumb în întregul raion, mai ales că unele gospodării sînt mult rămase în urmă. La Căpuș, de pildă, deși porumbul e bun de prașit, consiliul de conducere n-a luat nici acum măsuri pentru începerea prașitului. Ce se așteaptă oare? Să crească buruienile mai mari decît porumbul? O situație tot așa de gravă poate fi întîlnită și la gospodăriile colective din Oarda de Jos și Pețelca. Din slaba preocupare pentru mobilizarea oamenilor de a participa cu toții la lucrările de prașit, la Oarda de Jos din 474 ha însămînțate cu porumb s-au prașit pînă acum două zile abia 65 ha, în timp ce la Pețelca, pînă în 5 iunie, erau prașite abia 6 ha din suprafața însămînțată cu porumb. De asemenea la gospodăria colectivă din Bărbant, deși pe o mare suprafață de teren

din tarlatua dinspre Mureș porumbul trebuia prașit încă de o săptămîină, este lăsat să-l năpădească buruienile. Sînt apoi cazuri, cum se întîmplă la gospodăria colectivă din Mihalț, unde se neglijează executarea prașilei la porumb pe motivul efectuării altor munci și nu se mobilizează toate forțele de care dispune gospodăria la prașitul porumbului.

Gospodăriile colective din raion, în majoritatea lor, și-au propus să obțină în acest an de pe o mare suprafață de teren cîte 5.000 kg porumb boabe la hectar în teren nerigat. Încă din toamnă s-au luat o seamă de măsuri. S-au efectuat sub îndrumarea inginerilor agronomi lucrările de însămînțare. Dar, pentru a obține o astfel de recoltă e necesar să se execute și lucrările de întreținere cu aceeași răspundere. În multe gospodării, ca cele din Totoi, Ciugud, Bucerdea, Cricău, Galtiu și altele, consiliile de conducere, sub direcția îndrumare a organizațiilor de partid, cu sprijinul cadrelor de ingineri și tehnicieni, au efectuat prașitul cu sapa rotativă și cel manual pe întreaga suprafață, începînd chiar și prașitul al doilea cu sapa rotativă. Din păcate mai sînt unele conducere de gospodării colective care nesocotesc în mod nepermis executarea la timp a lucrărilor de întreținere. La gospodăriile colective din Obreja și Bărbant, de exemplu, la porumbul planificat a se obține 5.000 kg la hectar nici cel puțin n-a început prașitul.

Ploile căzute în ultimele zile favorizează creșterea și mai rapidă a buruienilor. De aceea, consiliile de conducere din gospodării, cu sprijinul nemijlocit al organizațiilor de bază, trebuie să ia toate măsurile pentru terminarea urgentă a primei prașile și începerea după indicațiile inginerilor agronomi a celei de-a doua. Să fie folosite toate forțele, astfel ca lucrările de prașit să fie făcute de cel puțin 3-4 ori, la timp și la un înalt nivel agrotehnic.

FILE DE MONOGRAFIE

Anii, oamenii și întreprinderea

Consemnarea laconică din biroul tehnic al fabricii „Ardeleana” pare să încodească de data aceasta și mai neastîmpărată uitarea așternută peste ani. Foaia albă înrămată cu fel de fel de floricele de o mîină meșteșugită îți oprește privirea asupra-i și te obligă. Treci cu privirea peste ani, peste viața consemnată însăși ea aici în scrisul acesta subțire. Citești, te întorci în urmă și reconstitui totul...

O mîină de oameni uitați de soartă — în greaua asuprire a patronu-

Știați că și în raionul nostru se află o poiană a narciselor? Ea este situată între Cetea și Ivăniș.

Să dezvoltăm continuu succesele în întrecerea socialistă

A început construcția unui nou bloc

Zilele acestea, pe strada Leonte Filipescu, în apropiere de piața orașului, a început construcția unui nou bloc destinat locuințelor pentru oamenii muncii din oraș. Blocul va avea 24 de apartamente prevăzute cu tot confortul necesar.

Constructorii — muncitorii gru-

pului de șantier din Alba Iulia, al T.R.C.H. — au început și lucrează de zor la săparea fundației. Cu toate greutatele provocate de existența abundentă a apei, lucrările înaintează cu succes. În următoarele zile constructorii vor trece la turnarea fundației.

Realizări de seamă la I.R.T.A. Alba

Colectivul de muncă de la Autobaza de transporturi auto Alba Iulia a încheiat luna mai cu succese deosebite în muncă, cum n-au fost înregistrate în nici una din lunile care au trecut de la începutul anului. Astfel, pe Autobază sarcinile planului de producție au fost îndeplinite în proporție de 164,8 la sută la tone transportate, 112,9 la sută la

tone km și în proporție de 123,3 la sută la călători transportați.

Printre muncitorii din cadrul Autobazei care au obținut cele mai bune rezultate se numără conducătorii auto Vasile Vasile, Suhovschi Constantin, Bogățean Nicolae, Moraru Nicolae, Corodeanu Constantin și Răducan Nicolae, mecanicii Opresan Nicolae, Opresan Gheorghe și fierarul Oancea Romulus.

Brigada II-a de cîmp fruntașă pe gospodărie

De curînd, în viața colectivștilor din Cistei a avut loc un eveniment deosebit.

Brigăzii a II-a i s-a decernat drapelul de brigadă fruntașă pe gospodărie în întrecerea socialistă la întreținerea culturilor pe 1962.

Brigada a II-a de cîmp condusă de tovarășul Sîrbu Simion încă de la începutul anului și-a organizat bine echipele, a mobilizat colectivștii zilnic la muncă, reușind ca toate lucrările de întreținere să le termine înainte de data fixată.

La primirea drapelului, tov. Sîrbu Simion, brigadier, și-a luat angajamentul în numele brigăzii sale de a-l menține pe întreg anul.

Tovarășul Dobîrtă Mihail, președintele gospodăriei colective, înmîinînd drapelul, a felicitat călduros brigada a II-a și i-a urat noi succese în muncă.

În cadrul brigăzii s-au evidențiat tovarășii Bonta Gheorghe, Suciu Maria și Sălcăr Marioara.

Coresp. DUMITRU LONGHIN

După cinci luni

Muncind cu însuflețire pentru a-și traduce în viață angajamentele luate în întrecere, colectivul Întreprinderii „Horia” a încheiat un rodnic bilanț la capătul celor cinci luni cîte s-au scurs din acest an. Harnicul colectiv și-a îndeplinit, pe această perioadă, planul producției globale în proporție de 101,31 la sută, iar cel al producției marfă în proporție de 101,10 la sută.

În munca desfășurată pentru realizarea și depășirea planului de producție, o contribuție de seamă și-au adus-o toți muncitorii întreprinderii. Cele mai bune rezultate însă le-au obținut tovarășii din secțiile turnătorie, împletituri sîrmă și lăcătușerie I și II.

Demn de remarcat este faptul că muncitori din secția turnătorie și-au depășit cu 61 la sută planul pe cele cinci luni ale anului în curs și că, celelalte trei secții și-au depășit fiecare planul pe luna mai cu 15-30 la sută.

Pregătiri intense

La gospodăria colectivă „Progresul” din Galda de Jos, în aceste zile, se desfășoară o vie activitate în toate sectoarele. Odată cu executarea lucrărilor de întreținere a culturilor prășitoare și în grădina de legume, brigada din Oieșdea lucrează de zor la plantarea tutunului pe cele 17 ha cultivate de această plantă. Brigada din Galda de Jos a terminat construcția noului sediu și a unei magazii de cereale cu o capacitate de 15 vagoane, iar în prezent se fac lucrările de finisare. De cîteva zile a început și recoltarea lucernei. Pînă în prezent s-a recoltat suprafața de 20 hectare.

Pentru o bună furajare a vacilor de lapte, colectivștii din Galda de Jos, lucrează cu multă însuflețire și la însilozarea lucernei și trifoiului pentru a le prelungi durata de masă verde.

INFORMAȚII

...la cinematograful „23 August” rulează între 11-13 iunie filmul polonez „Vizita președintelui”, iar la cinematograful „Victoria” filmul cehoslovac colorat pentru cinematograf „Vals pentru un milion”.

...în ziua de 13 iunie 1962, orchestra de muzică populară „Doina Argeșului” cu Victoria Baciu și Tita Bărbulescu va prezenta în sala Casei raionale de cultură programul intitulat „Cîntecul tinerilor soliști”.

...în scopul bunei deserviri a populației cu produse lactate, O.C.L. Comerț mixt a luat măsura de a deschide un nou magazin pentru desfacerea produselor lactate în cartierul ceferiștilor. Magazinul fiind complet amenajat, va fi deschis peste cîteva zile.



Cîteva din fruntașii fabricii: Doina Pirvu, croitor în piele, Ion Dreghici, ștanțator și Raveca Boitor, croitor în piele.

(Continuare în pag. 2-a)

PRIETENII POEZIEI

O joie de tineret obișnuită și totuși aparte de altele. Ușa clubului „Auto” din Alba Iulia se deschide din minut în minut. Și, cu fiecare nou venit discuțiile devin tot mai animate.

— Eu, am învățat zilele acestea două poezii noi — își face auzit glasul un tânăr trecând pragul clubului.

— Eu... voi recita poezia „Partidului” — anunță un altul din mijlocul unui grup.

Și, discuțiile nu mai conțeneșc. Tinerii își împărtășesc preferințele pentru o poezie sau alta, emoțiile versurilor învățate. Lucru firesc între prietenii poeziei, mai ales că joia de tineret la care participau avea ca temă tocmai: poezia.

Larg popularizată, acțiunea inițiată de Comitetul orașenesc U.T.M. „Cine știe cele mai multe poezii despre partid și patrie”, a creat o preocupare activă pentru învățarea de cit mai multe poezii atât în rândurile elevilor cit și în cele ale tinerilor muncitori din întreprinderile orașului. Și fiecare voia acum să facă dovada preocupării sale.

În sală se statornici liniștea. Cine va recita întâi? Întrebării îi dăde răspuns utemista Lidian Ileana, muncitoare la fabrica „Ardeleana”. Se desprinde cu pași siguri spre mijlocul sălii și începu să recite cu înflăcărare:

Cu inima-ți fierbinte
Și luminoasă-ți minte,
Partid al fării mele,
Să ne călăuzești
Pe drumul nostru harnic
Și pașnic înainte,
Să ne durăm aeeva.
O țară ca-n povești.

Versurile din poezia „Partidului” de M. Breslașu, în prezentarea căroro tânăra muncitoare a pus toată rîvna și priceperea, au plăcut mult tinerilor, de aceeași apreciere bucurîndu-se și versurile recitate de utemistul Tit Liviu Pienaru în care a înfățișat deosebit de expresiv chipul luptătorului Petre Gheorghe. Stăpîniți de oarecare emoții au recitat apoi, din poeziile învățate, Szabo Ida și Ioan Bulbucan, care s-au dovedit cei mai buni recitatori.

Manifestarea organizată de Comitetul orașenesc în cadrul joi de tineret a fost din plin trăită de toți tinerii întruniți în sala clubului „Auto”. În unanimitate ei și-au exprimat dorința ca asemenea manifestări și altele de acest fel să aibă loc cit mai des, fiind deosebit de plăcute și instructive.

În sunetul muzicii, tinerii au început apoi dansul. Bucuroși și plini de viață, fețele tuturor exprimau hotărîrea de a merge neabătuți pe drumul luminat de învățătura partidului.

VIRGIL CISTEANU

Anii, oamenii și întreprinderea

(Urmare din pag. 1-a)

rul fabricii, inginerul Alexandru Fogarasi. Ne-am oprit asupra multor din aceste fapte. Toate oglindește același splendid peisaj al zilelor de azi. Ne-am oprit la cel mai bun stanțor din fabrică, la Dreghici Ioan, la unele dintre cele mai iscusite croitorese de fețe. Am consemnat și câteva cifre. Comunistă Ana Moldovan a economisit singură de la începutul anului 8.930 dm.p. piele, Angelescu Marin 7.193 dm.p., iar Scheau Paraschiva 6.217 dm.p. piele. Și șirul faptelor continuă. Dumitru Gheorghe, Boitor Elisabeta, Cristea Maria și mulți alții ca ei nu se mîndresc numai cu faptul că sînt muncitori de nădejde în fabrică. Nu! Ei sînt în același timp și elevi sîrgincioși la școala medie serală. Ca mine facultățile îi vor primi cu porțile deschise. Cînd a plecat de acasă să-și caute un rost în viață Stanciu Ioan și-a conturat precis vrea. Se gîndea să meargă să învețe o meserie. A venit aici la „Ardeleana” și cum era și firesc a fost înconjurat cu întreaga căldură ce i se poate oferi cuiva. Și nu fără temei. Stanciu le-a îndreptăit incre-

derea. Azi șeful de sector, comunistul Ioan Stanciu, e în ultimul an la școala de maiștri.

Consemnarea la cronica de pe fila albă prinsă în biroul tehnic e poate depășită în multe fapte. Dar nu incapa indoială că ele se vor completa zi de zi, ceas de ceas. La noua monografie a fabricii lucrează o întreagă fabrică, lucrează un colectiv de oameni harnici, entuziaști.



LA GRADINA DE VARA. Consumatorul către ospătar: O halbă vă rog. Ospătarul: Vineee!... Consumatorul: Și ceva? N-o lăsa să vină singura. Mai bine adu-mi-o dumneata.

Citeva completări la un registru de evidență

Dintre preocupările tovarășei Tamaș Clara, directoarea căminului cultural din Pețelca, una iese în mod deosebit în relief: evidența. Într-un registru bine îngrijit, ține tovarășea Tamaș Clara o evidență... oglindă nu altceva. Inscris în el tot ce face și... ceea ce nu face din sarcinile ce-i revin ca directoare de cămin cultural.

Fără grai însă, cu toată evidența ce o conține, registrul cu pricina nu spune prea multe. La această concluzie ajungi cit ce stai de vorbă cu oamenii satului. Colectiviștii din Pețelca nu sînt nici pe departe mulțumiți de activitatea culturală ce se desfășoară în satul lor. Și nemulțumirea li pe deplin justificată.

Astfel sînd lucrurile, citeva completări la registrul de evidență a activității culturale din Pețelca sînt de-a dreptul binevenite. Și să le luăm pe rînd.

Tovarășea Tamaș Clara, directoarea căminului cultural, care își are domiciliul în Căpuș, dă ce-i drept și pe la Pețelca. Dar... așa ca să nu se poată spune că n-are căminul un cap. Vine în toial zilei, de două-trei ori pe săptămînă, cînd colectiviștii sînt plecați la muncă. Pleacă apoi

tot cu ziuă, să nu se întoarcă cumva oamenii de pe ogoare! Și scuză-i gata. Cu cine să lucrezi? Cui să-i vorbești despre cutare sau cutare lucru?

Nu uită însă niciodată tovarășea Tamaș Clara să inscrie în registru. De! Cum altfel și-ar putea justifica activitatea-i zilnică? Iată, bunăoară, numai un caz. Pentru zilele de 7 și 15 mai, directoarea căminului cultural a scris negru pe alb în registrul de activitate: citirea ziarului în cîmp. Atît. Fără nici o precizare. Ce anume o fi citit tovarășea Tamaș Clara și cui? Nimeni dintre colectiviștii din Pețelca n-au cunoștință despre acest lucru și nici n-au de unde să aibă îndată ce pînă în prezent nici unul din activiștii culturali de aici n-a călcat cîmpul.

Sînt apoi inscrite în registru citeva expuneri ca, de pildă, „Mazărea o plantă de cultură valoroasă”, „Cultura legumelor — ramură importantă aducătoare de mari venituri” și „Măsuri agrotehnice pentru obținerea a 5.000 kg porumb boabe în cultură neirigată”. Expuneri bune, prețioase, merite să vină în ajutorul colectiviștilor. Numai că, la Pețelca, gospodăria colectivă n-are

Prin cîteva unități de alimentație publică

RAID-ANCHETĂ

An de an tot mai multe, mai bine înzestrate și aprovizionate, unitățile de alimentație publică din raion constituie o pirghie însemnată în satisfacerea cerințelor mereu crescînde ale consumatorilor.

Pe alocuri însă, în ce privește buna deservire și felul cum sînt întreținute aceste unități, se mai fac simțite și unele lipsuri, în scopul lichidării cărora redacția ziarului „Steaua roșie” a întreprins un raid anchetă.

Redăm mai jos cîteva din constatările făcute cu acest prilej.

Pentru oamenii muncii din Zlatna

De curînd, la Zlatna s-a redeschis grădina de vară de lîngă cinematograful. Față de anul trecut grădina se prezintă cu totul altfel. Prin grija O.C.L. Comerț mixt Aiba Iulia, grădina a fost înzestrată cu mese și scaune noi, cu fețe de mese. Printre măsurile luate pentru a face grădina cit mai frumoasă sînt și a-

menajarea spațiilor dintre mese cu zgură, amenajarea drumului de acces spre grădina etc.

Completată cu o bună și rapidă deservire, grădina de vară recent deschisă la Zlatna vine să satisfacă o cerință justă a oamenilor muncii din această așezare.

Chestie de puțin respect

Intri într-un bufet să servești o bere la sticlă. Ospătarul îți face primirea cuvenită și... aștepți. În sfîrșit și se servește și berea. Rămii însă puțin nedumerit. Îți pui fel de fel de întrebări. Să se fi schimbat oare ambalajul? Să și se ofere surpriza de a avea pe lîngă sticlă și „decorații” cu staniol?

Te convingi că n-ai parte de ase-

menea schimbări în prezentarea berii. Ai de-a face însă cu un nou soi de îmbutețiere. Berea e îmbutețiată în sticle ce poartă pe ele resturi de staniol de la prima îmbutețiere. De ce asemenea neglijență? Să fie lipsă de apă pentru spălat și îndepărtarea staniolului de pe sticle? Nu! E mai degrabă lipsă de respect față de consumatori.

Bufetul „expres” — deservirea cu încetineală

Situat în șoseaua principală bufetul expres din Teiuș e frecventat nu numai de oamenii din partea locului ci și de cei în trecere pe aici. Li atrage se vede denumirea de „expres”.

Ce folos însă că bufetul e „expres” și deservirea-i cu încetineală? Sir de cetățeni așteaptă să fie serviți în timp ce barmanul face plata pe la unele mese, se întreține cu unii consumatori.

Mai sînt apoi și alte rele în acest bufet și care, în mod expres, trebuie să fie lichidate. Lipsa de scrumiere de pe mese „silește” con-

sumatorul să arunce pe jos resturile de țigări. Alimentațiile din vitrina frigiderului sînt fără nici un gust aranjate, iar într-o parte oglinda care înconjoară localul este spartă de multă vreme și nimeni nu se gîndește s-o înlocuiască.

O măsură expres deci pentru lichidarea acestor lipsuri e binevenită.

Capriciile se repetă

Pentru comportarea sa necuviințată față de consumatori, vinzătorul Tamaș Ladislau de la bufetul „Mureșul”-Partoș a fost criticat în nr. 650 al ziarului „Steaua roșie”. Ba a fost și sancționat de conducerea O.C.L. Comerț mixt. Dar...

Tamaș Ladislau a rămas același om capricios. Uitînd cu totul și de critica și de sancțiunea din luna martie, el își dă mereu „arama pe fată”. Și iată numai un caz din cele multe:

Intr-una din zile solicitîndu-i-se

De ce atîta nepăsare?

Pînă mai anul trecut Alba Iulia își avea asigurată întreaga cantitate de gheață necesară prin producerea ei la unitatea de fabricație a I.L.L. „Horia”. Din toamnă însă, fabrica a fost preluată de I.R.I.C. Deva. Se părea, după asigurările date de conducerea acestei întreprinderi, că se vor face de urgență reparații, că i se va mări capacitatea, că utilajul va fi perfecționat. S-au și început încă de atunci primele lucrări. Dar...

Au trecut de la preluare mai bine de o jumătate de an. În afară însă de acel început din toamnă, de cîteva ciocănituri din primăvară, aici nu s-a mai făcut nimic. Și iată-ne în plin sezon calduros, puși în situația ca un oraș întreg (fără a mai vorbi de Teiuș și Zlatna) să sufere din lipsa de gheață pentru că conducerea I.R.I.C. Deva dovedește o gravă nepăsare față de urgențarea reparațiilor. Nu se gîndesc oare varașii răspunzători de această lipsă că prin atitudinea lor provoacă neajunsuri nu numai populației, ci și acelor unități socialiste care au în această perioadă nevoie de gheață?

Justificările sînt de prisos. Se cere în primul rînd interes din partea I.R.I.C. Deva, se cere o preocupare mai serioasă din partea organelor secției comerciale ale sfatului popular raional. Rezolvarea problemei gheții nu mai poate suferi nici o amînare.

Raidul efectuat, scoate în evidență, pe lîngă fapte pozitive, și o seamă de deficiențe în munca unor lucrători din cadrul unităților de alimentație publică.

Față de lipsurile semnalate, O.C.L., Comerț mixt și U.R.C.C. trebuie să ia măsuri, imprimînd peste tot celor ce muncesc în acest sector simțul bunei gospodăririi, simțul disciplinei și al comportării demne față de consumatori.

Ne scriu corespondenții

Numai promisiunile nu-s de ajuns

Ziua cînd la Gălda de Jos s-a aprins pentru întîia oară becul electric a fost zi de mare sîrbătoare pentru toți cetățenii satului. S-au bucurat deopotrivă de însemnata realizare și cei pe a căror ulițe erau deja întinse firele, ca și cei care așteptau extinderea rețelei și prin părțile de sat locuite de ei.

De la data cînd în Gălda de Jos s-a aprins becul însă, a trecut un timp destul de lung și sătenii de pe ulița morii, ca și cei ce-și au căminele pe partea stîngă a văii Gălzii,

încă nu se bucură de binefacerile curentului electric, cu toate că și-au achitat partea lor de contribuție. La cererea cetățenilor de a se grăbi extinderea rețelei electrice, cedează, tovarășii din conducerea satului popular comunal au răspuns afirmativ. Au promis că se vor ocupa de acest lucru. Pînă în prezent însă n-au trecut la acțiune. Și oamenii așteaptă, însă numai promisiunile nu-s de ajuns.

CERGHEDEAN AUREL

Presolarelor acum li vremea

În scopul instalării de presolare la magazinul-textile din Teiuș, conducerea cooperativei „9 Mai” s-a adresat în repetate rînduri secției din Teiuș a cooperativei meșteșugărești „Mureșul”, unitate în măsură să execute această lucrare.

Cererilor repetate ale cooperativei „9 Mai”, li s-a „răspuns” însă prin

tăcere de către unitatea solicitată. Astfel fiind, respectivul magazin și acum fără presolare, cu roletele trase pentru a nu se decolora măr furile expuse în vitrine. Și doar presolarelor acum li vremea! Ce au de spus tovarășii de la cooperativa „Mureșul” de acest lucru?

MAN MARIA și BUCUR EMILIA

VIATA DE PARTID

Toată atenția încheierii anului școlar în învățămîntul de partid

De curind au început convorbirile recapitulative de încheiere a anului școlar în învățămîntul de partid cu caracter de oraș. În acest an școlar organizațiile de partid au obținut rezultate însemnate în organizarea și conducerea învățămîntului. În cercuri și cursuri au studiat cea mai mare parte a membrilor și candidaților de partid precum și un număr mare de oameni ai muncii fără partid. Organizațiile de partid au controlat mai sistematic conținutul învățămîntului de partid, au analizat periodic modul cum se desfășoară el urmărind apropierea lui și mai mult de viață și a luat măsuri pentru ridicarea continuă a nivelului învățămîntului de partid.

Studiind în cadrul cercurilor și cursurilor, membrii de partid și oamenii muncii de la Uzina Metalchimică Zlatna au înțeles mai bine sarcinile ce le revin, ce au de făcut în mod practic la locul de muncă.

Și nu puține sînt cazurile cînd muncitorii de aici prin atitudinea lor înflăcărată, conștiincioasă își realizează și și depășesc sarcinile de producție, intervin la timp în rezolvarea problemelor procesului de producție. Într-una din zile, defectîndu-se instalația de săruri care punea în pericol funcționarea întregii uzine, comunistul Nistor Sabin a mobilizat imediat grupa de partid și împreună au înlăturat pericolul. Tot la această uzină tov. Pușcașu Ștefan, cursant la cercul de economie concretă, a făcut nu de mult timp o inovație care a adus o economie antecalculată de peste 57.000 lei.

Un număr tot mai mare de cursanți, printre care Marian Vasile, Ghiță Ilie, Joja Pavel, Avram Traian de la Exploatarea „Gh. Doja”, Man Eugen, Maneasă Simion, Chirilă Ioan, Crișan Iulian, de la Complexul C.F.R. Teiuș-Coslariu și mulți alții, aplicînd în viață cele învășate în formele de învățămînt de partid, au făcut valoroase propuneri pentru îmbunătățirea procesului de producție. Asemenea exemple pot fi date multe.

La rezultatele obținute în învățămîntul de partid o mare contribuție au adus-o propagandiștii care printr-o muncă perseverentă au făcut ca lecțiile să fie cit mai atractive, să dea rezultate tot mai bune. Printre aceștia se numără și tovarășii Ordean Nicodim de la Atelierul central de reparații din Alba Iulia, Bimbea Viorel de la C.F.R. Asamblare, ingineră Vădean Maria de la fabrica „Ardeleana” și mulți alții.

Unele organizații de bază, ca cele de la I.C.R.A., Agrosem, I.R.I.C. și altele, n-au acordat întotdeauna în cursul anului atenția cuvenită învățămîntului de partid, din care cauză nici rezultatele nu sînt cele mai bune.

În perioada actuală, esențial este ca alți consultații ce se organizează acum cit și convorbirile recapitulative să asigure însușirea problemelor de bază ale marxism-leninismului în strînsă legătură cu problemele cele mai actuale ale politicii partidului nostru. Este necesar să fie mai departe combătute tendințele care se mai manifestă în unele cercuri sau cursuri de a prezenta problemele teoretice într-un mod abstract, general, de a trata cu superficialitate sarcinile concrete, specifice raionului și întreprinderii respective. Grijă pentru legarea strînsă a teoriei de practică trebuie să ducă

la evitarea înțelegerii simpliste a acestei legături. Trebuie să se înțeleagă că eficacitatea propagandei crește prin lămurirea problemelor practicii sub latura lor teoretică principală.

Un loc important în discuțiile recapitulative trebuie să-l ocupe dezbaterile raportului prezentat la sesiunea extraordinară a Marii Adunări Naționale, document de excepțională însemnătate teoretică și practică în care se face bilanțul realizărilor obținute de poporul nostru sub conducerea partidului. Pentru aprofundarea tuturor problemelor din programul de învățămînt de partid este necesar ca discuțiile recapitulative să fie organizate în 2-3 ședințe de cerc.

Încheierea anului de învățămînt de partid nu trebuie să însemneze o stagnare în munca de ridicare a nivelului politic al oamenilor muncii. Pentru aceasta, pînă la deschiderea noului an școlar în învățămîntul de partid organizațiile de partid alit de la oraș cit și de la sate au datoria să organizeze lunar expuneri temeinic pregătite pe diferite teme prin care să fie lămurite problemele esențiale ale politicii interne ale partidului nostru, precum și problemele privind situația internațională. Îndeosebi prin aceste expuneri să se explice maselor de oameni ai muncii în ce constă țaria sistemului mondial socialist și cum acesta se dezvoltă și se întărește continuu.

Hotărîrea plenarei C.C. al P.M.R. din 23-25 aprilie a.c. pune sarcini deosebit de importante în domeniul muncii educative, de aceea organizațiile de partid au datoria să ia de îndată măsuri pentru traducerea ei în viață.

În vederea ridicării nivelului politic al candidaților și noilor membri de partid, precum și al activului fără de partid, la sate trebuie să se organizeze sistematic convorbiri legate de caracterul și rolul de conducător al partidului, îndatoririle și drepturile membrilor de partid, trăsăturile morale ale comunistilor, precum și pe alte probleme legate de viața internă de partid.

Îndată după încheierea anului școlar în învățămîntul de partid, organizațiile de partid trebuie să analizeze în adunări generate modul cum s-a desfășurat acesta, punîndu-se accent deosebit pe conținutul

MIRON BETEA
Directorul Cabinetului de partid
al Comitetului raional de partid
Alba

(Continuare în pag. 4-a)

În acest an, sectorul taurin al gospodăriilor colective din raionul nostru trebuie să cunoască o puternică dezvoltare, atît prin cumpărări cit și prin reținerea de prăsilă a celor mai valoroși produși. În vederea cumpărărilor de animale statul a acordat gospodăriilor colective însemnate credite în condiții deosebit de avantajoase. Astfel numai pentru cumpărări de vaci, juninci și vițeile pe anul acesta s-a acordat un credit de peste 3.350.000 lei. Efectivele de taurine proprietate obștească vor trebui să crească pînă la sfîrșitul anului cu 756 vaci și juninci și cu peste 1.700 de vițeile.

In aceste zile prin gospodăriile colective

Legume din noua recoltă

Colectiviștii din Micești acordă o deosebită atenție îngrijirii și întreținerii culturilor. Munca lor este răsplătită din belșug. În fiecare an ei obțin producții tot mai sporite la hectar.

Una dintre preocupările de seamă ale colectiviștilor din Micești este grădina de legume, care în acest an este mult mărită și va aduce venituri tot mai mari. Încă de pe acum

au început să se vadă rezultatele prin valorificarea legumelor timpurii. Numai în cîteva zile colectiviștii de aici au valorificat gulioare și ceapă verde în valoare de peste 5.000 lei. Peste cîteva zile vor începe și recoltatul cartofilor de vară, care de asemenea sînt foarte frumoși, iar valorificați aduc venituri bănești foarte mari colectiviștilor.



Șefa de echipă Muntean Livia (dreapta) de la G.A.C. Teiuș, obține rezultate deosebite cu echipa pe care o conduce.

Trebuie acordată mai multă atenție îngrijirii vacilor de lapte

Una dintre ramurile care aduc venituri mari gospodăriilor colective sînt și fermele de vaci. Acestea însă trebuie îngrijite și furajate cu multă atenție pentru a se obține rezultate bune și producții mari de lapte.

În multe gospodării colective din raionul nostru s-au obținut rezultate multumitoare și în acest an. De exemplu, gospodăria colectivă din Micești, pe primele 5 luni, a obținut o producție medie de 1.100 litri lapte, iar gospodăria colectivă din Benic 940 litri lapte pe cap de vacă furajată, ceea ce ne face să credem că pînă la sfîrșitul anului producția de lapte planificată va fi îndeplinită și chiar depășită.

Sînt însă și unele gospodării, ca Pețelca, Hăpria, Ighiu și altele, unde producția de lapte este mult sub posibilități, lucru ce trebuie să dea de gîndit consilierilor de conducere și să ia de urgență toate măsurile pentru a schimba această stare de lucruri, deoarece au toate condițiile necesare.

Pentru o recoltă bogată de struguri

În acest an, așa după cum se prezintă viile gospodăriilor colective din raionul nostru pînă în prezent, se poate afirma cu toată încrederea că producția de struguri la hectar va fi o producție record, cum n-a fost de mai mulți ani. Însă, pentru a menține recolta ce se arată, trebuie executate încă multe lucrări în vie. Și, acest lucru a fost înțeles pe deplin de către colectiviștii din Bucerdea Vinoasă, Cricău, Ighiu și alte gospodării care posedă suprafețe mai mari de vie. De executarea la timp a unor lucrări depinde în mare măsură producția de struguri. Una dintre aceste lucrări este stropitul viilor, lucrare care se execută de cîte ori este nevoie. Prima stropire trebuie executată în aceste zile înainte de înflorirea strugurilor.

Colectiviștii din Bucerdea Vinoasă au și terminat prima stropire. Trebuie desfășurată o muncă intensă și la celelalte unități pentru a termina grabnic această lucrare.

La reeoltatul furajelor

An de an colectiviștii din raionul nostru acordă tot mai multă grijă pentru o cit mai bună furajare a animalelor în scopul obținerii de producții sporite de lapte și carne. Mari suprafețe de lucernă și trifoi au fost asigurate și în acest an de către toate gospodăriile colective. Recolta fiind bogată și timpul prielnic, harnicii colectiviști din ma-

ritatea gospodăriilor colective, muncesc de zor la recoltatul acestor furaje de bază.

Pînă în prezent, gospodăria colectivă din Galtiu a recoltat lucerna de pe suprafața de 31 ha, cea din Totoi, de pe 29 ha, iar în gospodăriile din Vințul de Jos, Galda de Jos și altele se lucrează de zor la costitul trifoiilenelor.

Construirea adăposturilor pentru animale în centrul preocupării

Una dintre principalele sarcini care trebuie să fie în permanență în centrul preocupării consilierilor de conducere ale gospodăriilor colective din raionul nostru este asigurarea de adăposturi corespunzătoare, din timp, pentru animalele a caror număr este în continuă creștere.

Îndrumați și sprijiniți cu toată răspunderea de organizația de partid și de statul popular al orașului, colectiviștii din Alba Iulia, printr-o mai bună organizare a muncii și prin folosirea în măsură tot mai mare a posibilităților locale, au reu-

șit să construiască și în acest an un nou grajd pentru 100 capete. Zidăria fiind terminată, harnicii colectiviști lucrează acum la lemnărie. Tot aici se lucrează de zor și la acoperirea maternității noi pentru 50 scroafe. În acest an, se va construi și o îngrășătorie de 200 porci, pentru care au și început pregătirile.

Printre colectiviștii frunțași care muncesc cu multă însuflețire la lucrările de construcții se numără tov. Popa Ioan, Gligor Paraschiva, Chirilă Șofron și alții.

Cumpărarea animalelor - problemă la ordinea zilei

Consiliile de conducere ale multor gospodării colective din raion au acordat atenția cuvenită acestei importante acțiuni pentru dezvoltarea sectorului taurin proprietate obștească, reușind să obțină unele rezultate bune. Pînă în zilele trecute s-au cumpărat peste 260 de vaci și 400 vițeile.

Bine s-au orientat gospodăriile colective din Berghin, Ciugud, Straja, Stremț, Micești, Teiuș și altele care au cumpărat din timp în cea mai mare parte efectivele planificate de vaci și vițeile. Acum cînd hrana vacilor de lapte în mare parte este asigurată de pășune, se vor putea obține cantități sporite de lapte care, valorificate, vor acoperi o mare parte din costul animalelor. De pildă, gospodăria colectivă din Stremț și-a cumpărat 31 de vaci din cele 38 planificate, cea din Straja a cumpărat 17 vaci din 22 și multe alte gospodării, ca cele din Micești și Teiuș, care au cumpărat în întregime numărul de vaci planificat. Și la cumpărarea vițeilor s-a văzut o preocupare de seamă din partea multor gospodării, cum sînt cele din Alba Iulia, Ighiu, Pețelca și Căpuș, care au cumpărat cea mai mare parte din vițeile planificate.

Dacă în gospodăriile colective amintite mai sus s-a văzut o preocu-

pare în cumpărarea animalelor, trebuie să arătăm, totuși, că avem și unele gospodării a căror consiliu de conducere nu acordă atenție cuvenită organizării și folosirii comisiilor pentru cumpărarea animalelor. Numai așa se explică faptul că la unele gospodării se tărăgănează în mod nejustificat cumpărarea vacilor și a vițeilor din creditele acordate de stat. De exemplu, gospodăria colectivă din Benic, pînă la această dată, a cumpărat doar 7 vaci din 25 și 6 vițeile din cele 90 planificate, iar la Henig s-au cumpărat 8 vaci față de 25 și 10 vițeile față de 70 cit au planificat. Și mai rău se prezintă situația în gospodăriile colective din Bărbant, Ighiu, Bucerdea Vinoasă, Oarda și Telna, care pînă la această dată nu au făcut aproape nimic în această problemă.

Totuși, dacă s-a văzut o preocupare din partea consilierilor de conducere în cumpărarea animalelor din credite, în mod cu totul nejustificat se desfășoară ritmul de procurare a animalelor planificate din fonduri proprii, unde din totalul de 220 cite au fost planificate, au fost cumpărate abia 32 capete și acestea numai în cîteva gospodării ca Berghin, Henig și Obreja, iar altele ca Mihail și Oarda de Jos pînă la această dată nu au cumpărat nici

un animal din fonduri proprii, deși au planificat să cumpere în acest an un număr însemnat.

O deosebită atenție trebuie acordată gospodării și folosirii suneilor de bani destinate procurării animalelor din fondurile proprii și din creditele acordate de stat. Aici, ca exemplu bun se poate da gospodăria colectivă din Galda de Jos care a cumpărat 21 de vaci și juninci cu suma de lei 57.200 și altele ca Drîmbar, Pețelca și Totoi, care au cumpărat bine banii și au cumpărat animale la prețuri avantajoase. Nu același lucru se poate spune însă de gospodăriile colective din Berghin, Galtiu și altele, care au oferit cu multă ușurință prețuri mari pe animalele cumpărate, depășind tariful stabilit.

Consiliile de conducere ale gospodăriilor colective trebuie să folosească cu cit mai multă chibzuință creditele acordate de stat, precum și fondurile proprii și să ia cele mai eficiente măsuri pentru grăbirea cumpărărilor de animale, astfel ca planul să fie în cel mai scurt timp îndeplinit. Comitetul executiv al consiliului agricol raional va trebui să asigure o mobilizare mai operativă a colectiviștilor la îndeplinirea planului de cumpărări de animale, pentru ca toate gospodăriile colective din raion să-și creeze încă din acest an puternice ferme de vaci și vițeile.

G. SZABO



ÎN CLIȘEU: Mulgătoarea frunțasă Avram Maria de la G.A.C. Ciugud, obține de la vaca Lenuța, zilnic cite 20 litri lapte.

Actualități din țările socialiste

U. R. S. S.

Hydrocentrală dirijată de automat

Ușile hidrocentralei de pe riul Karamiș stau închise de cinci ani. Aici nu vin să lucreze nici ingineri, nici dispeceri. Despre starea și funcționarea agregatelor și diferitelor instalații ale hidrocentralei comunică prin telefon un aparat care se numește „autoraportor”. Pentru aceasta este suficient să se formeze numărul respectiv al telefonului urban la care a fost conectat aparatul automat.

In cazul de defectare a instalațiilor aparatul anunță despre aceasta în mod automat pe dispecerul principal.

Această instalație își va găsi o largă aplicare în secțiile automatizate ale diferitelor uzine, la căile ferate și în posturile maritime și fluviale, pretutindeni unde sînt necesare informații sigure cu privire la funcționarea unei instalații sau alteia.

Conducerea de la distanță a procesului de elaborare a oțelului

Specialiștii de la centrul de calcul al Academiei de Științe din R. S. S. Ucraineană au construit o instalație pentru conducerea de la distanță a procesului de elaborare al oțelului. În cursul experimentelor, cu ajutorul acestei in-

stalații a fost condus de la Kiev procesul de elaborare a oțelului într-una din secțiile uzinei siderurgice din Dneprodzerjinsk. Această experiență are un mare viitor, fiind unică în practica mondială.

Satul eston își schimbă înfățișarea

Satul eston își schimbă înfățișarea. În cele 800 de colhozuri și sovhozuri ale republicii s-a început construirea unor așezări de tip orașene pe baza unor planuri generale de construcții sătești, elaborate special în acest scop. Lucrările se vor termina în 1970.

S-au construit sau se află în curs de construcție circa 5.000 de case, 85 de cluburi, un mare număr de creșe și grădinițe de copii, școli, spitale și diferite instituții culturale-sociale de tip orașene. La lucrări se folosesc metode industriale, panouri și blocuri mari.

Prototip al noului sat eston îl poate constitui centrul colhozului „Eduard Wilde” din raionul Rakveres. În satul Pausti, unde este situat acest colhoz, în locul cocioabe-

lor sărăcicioase cu acoperișuri din paie, rămase de la Estonia burgheză, se înalță acum de-a lungul străzilor largi, asfaltate, case de piatră cu mai multe apartamente, în care există băi, încălzire centrală, apă curentă și alt confort specific locuințelor de la orașe.

La marele magazin universal al satului, colhoznicii pot cumpăra tot ce au nevoie: produse alimentare, îmbrăcăminte, încălțăminte, mobilă, televizoare, motociclete etc. Alături de magazin s-a deschis o braserie, iar în centrul colhozului un club cu sală de cinematograful și o galerie de tablouri. În sat s-au amenajat scuaruri, alei cu pomi.

Asemenea schimbări au loc în prezent în multe sate ale Estoniei.

R. D. Germană

Noi zăcăminte de gaze naturale

În cursul unor explorări geologice, experții germani și sovietici au descoperit la Ruedersdorf, la est de Berlin, noi zăcăminte de gaze naturale. Captarea gazelor a fost efectuată imediat, în vederea exploatării lor industriale.

R. D. Germană dispune de mari zăcăminte de gaze naturale. Numai în regiunea Erfurt exploatarea gazelor se face într-un asemenea ritm

incit pînă în 1965 ea va atinge 60 de milioane metri cubi anual.

Din Langensalze (regiunea Erfurt), gazul natural captat este transportat într-o conductă de 40 km pînă la uzinele industriale din Eisenach.

Potrivit experților, aproximativ două treimi din subsolul R. D. Germane conține zăcăminte importante de gaze naturale.

R. P. Polonă

SILEZIA - inima industriei poloneze

Silezia Superioară este una din cele mai mari regiuni industriale ale Poloniei populare. Silezia înseamnă oțel, înseamnă cărbuni și laminare, mașini și progres tehnic, ea este o adevărată forță a industriei poloneze, o pepinieră de cadre cu înaltă calificare.

Silezia Superioară ocupă o suprafață nu prea mare, care reprezintă numai trei la sută din întregul teritoriu al Poloniei. Totuși, ea dă peste 25 la sută din întreaga producție industrială a țării. Polonia primește de aici peste 85 la sută din extracția de cărbune, 75 la sută din producția de oțel, peste 50 la sută din producția de coș și mai bine de 25 la sută din producția de energie electrică. În întreprinderile industriale din Silezia lucrează aproximativ 25 la sută din numărul total al muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor polonezi.

Minerii, metalurgistii, chimiștii și constructorii de mașini din Silezia au primit anul trecut 50.000 de locuințe noi. Pentru tinerii locuitori ai Sileziei Superioare s-au construit 60 de școli.

Planuri și mai grandioase sînt prevăzute pentru anul în curs. Rezultatele obținute de oamenii muncii din Silezia Superioară în primele luni atestă că și aceste planuri vor fi traduse cu succes în viață.

R. P. D. Coreeană

Construcția de locuințe la Phenian

În primele trei luni ale anului curent la Phenian, s-a început construirea a 6.200 de apartamente din care 3.000 au și fost date în folosință oamenilor muncii.

Sub lozina 4 apartamente de fiecare constructor pe an, lucrările pentru înălțarea de noi blocuri de locuințe iau pe zi ce trece amploare în orașul Phenian. Montorii celei de-a doua părți a construcțiilor de locuințe din raionul central au obținut un asemenea ritm care le permite să dea anual 5,15 apartamente de fiecare constructor.

În perioada postbelică constructorii din Phenian au dat în folosință 4.820.000 m.p. de suprafață locuibilă și instituții social-culturale.

IN FAȚA HĂRȚII

Libia — țară a deșerturilor

„pământ american”. S.U.A. au reușit să așezeze pe timp de 20 de ani acest teritoriu. Multă vreme au circulat în jurul bazei fel de fel de zvonuri, mai ales în legătură cu faptul că americanii ar fi adus acolo arme atomice. Acum lucrurile s-au limpezit. Wilus Field nu va fi doar o simplă bază aeriană. Pentagonul va instala rampe de lansare a rachetelor cu încărcături atomice.

Cel mai scăzut nivel de trai din lume

Așezată pe coasta mediteraneană a Africii între R.A.U. și Sudan la răsărit, Tunisia și Algeria la apus, Niger și Ciad la miază-zi, Libia are o suprafață de 1.760.000 km² — tot atât cât Franța, R.F.G., Italia și Spania laolaltă. Numai o fâșie îngustă a litoralului este locuită, restul țării fiind un nesfârșit deșert.

Înapoierea economică a țării, mizeria în care se zbate poporul libian se explică nu numai prin sărăcia pământului acestei țări a deșertului. Libia a fost călcată și jefuită de-a lungul vremii de nenumărați cuceritori. Încă în secolul al XVI-lea ea a căzut pradă navalitorilor turci, care au stăpînit-o timp de aproape patru secole. La sfîrșitul veacului al 19-lea, în timpul împărțirii Africii de către colonialiști, Libia a devenit obiect de dispută între puterile europene. Căpătînd pînă la urmă încuviințarea tacită a celorlalți prezenți, Italia a început în 1911 co-

lucirea colonială a Libiei pe care n-a terminat-o decît în 1932, ca urmare a rezistenței opuse de triburile libiene, a căror vitejie este cunoscută din antichitate. Numai prin minciugi și prin coruperea virfurilor feudaie libaneze a reușit Italia să subjuge țara. În cel de-al doilea război mondial, țara deșerturilor a fost ocupată de trupele engleze, iranceze și americane.

Colonialiștii au lăsat în urmă, ca în toate locurile pe unde au trecut, sărăcie și mizerie. Proclamarea independenței țării la 24 decembrie 1951 nu a schimbat cu mult situația grea a populației. La o ședință a Consiliului economic și social al O.N.U., reprezentantul Libiei declara acum câțiva ani că populația țării are cel mai scăzut nivel de trai din lume și că aproximativ 90 la sută dintre libieni sînt analfabeți. Dacă excludem fabrica textilă de la Tripoli și cele câteva mici întreprinderi prelucrătoare, Libia nu are de fapt industrie. Peste 80 la sută din populație se ocupă cu agricultura. La sate s-au păstrat încă rînduiele semifeudale, iar în unele regiuni — rămășițe ale orînduirii tribale. Tăranii sînt nevoiți să dea feudalilor cea mai mare parte din recoltă. De fapt, singura provincie unde se poate practica cît de cît agricultura este Tripolitania, populația din Cirenaica ocupîndu-se cu creșterea nomadă a vitelor, iar în Fezzan viața nefiind posibilă decît în rarele oaze.

Toată atenția încheierii anului școlar în învățămîntul de partid

(Urmare din pag. 3-a)

lui. Pe baza unei analize temeinice, pe baza sarcinilor trasate de partid în legătură cu îmbunătățirea continuă a muncii de propagandă, este necesar ca organizațiile de partid să ia măsurile cele mai potrivite pentru continuarea ridicării nivelului învățămîntului.

Să depunem toată străduința pen-

tru asigurarea unei tot mai bune organizări și desfășurări a învățămîntului de partid, astfel încît în anul de învățămînt de partid ce urmează să contribuim din plin la ridicarea nivelului politico-ideologic al membrilor de partid, să asigurăm creșterea rolului lor de avangardă în lupta pentru înfăptuirea politicii partidului nostru.

AUTOBAZA I.R.T.A. ALBA IULIA

Pune la dispoziția instituțiilor și organizațiilor de masă autobuze confortabile și de mare capacitate pe orice distanță pentru excursii.

Pentru excursiile organizate în grupuri se acordă mari reduceri tarifare.

Doritorii se pot adresa conducerii Autobazei prin comenzi scrise. Informații se dau zilnic la sediul Autobazei sau la telefon 451 — 452.

ȘCOALA PROFESIONALĂ DE MECANICI AGRICOLI ALBA IULIA — REGIUNEA HUNEDOARA

ANUNȚĂ

că recrutează pentru noul an școlar 1962/1963

TINERI

absolvenți a 7 clase elementare cu o sănătate perfectă și cu dorința să devină mecanizatori în agricultură, avînd domiciliul stabil în cuprinsul regiunii Hunedoara

Inscrierile

la examenul de admitere se fac la unitățile S.M.T. din raza de domiciliu a candidaților, unde sînt afișate detaliat toate condițiile de acte și materiile ce se cer la examen.

C. C. L. COMEȚ MIXT ALBA IULIA

FACE CUNOSCUT CONSUMATORILOR CĂ:

IN MAGAZINUL „AUTOSERVIRE” ȘI IN MAGAZINUL „LACTATE”

DIN STRADA UNIRII

se desface zilnic lapte proaspăt către consumatori pe bază de abonament, la orele dorite!

Abonamentele pe durata solicitată de cumpărători se achită odată cu întocmirea abonamentului.

Curmalul este singurul prieten al locuitorului oazelor de pe întinsele deșerturi.

Libia se trezește...

Situația economică grea în care se zbate Libia, transformarea ei într-o bază atomică americană, constituie piedici serioase în lupta pentru mai bine a poporului libian. Aceste piedici nu sînt însă de netrecut. Poporul libian începe să-și dea seama care îi sînt dușmanii. Se fac auzite tot mai des și mai puternic glasurile care cer să se pună capăt înfeudării țării de către monopoluri, staționării trupelor străine, existenței bazelor aducătoare de moarte. Întrebîndu-se cu ce s-a ales poporul libian de pe urma încheierii de acorduri militare cu americanii și englezii, ziarul „Al Libyi” scria: „cu nimic altceva decît cu depozite de armament aducătoare de moarte și cu vuietele infernale ale avioanelor care ne amenință existența”. Libia se trezește la viață. Acum doi ani a fost înființat Consiliul pentru dezvoltarea economică a țării, care a elaborat proiectul primului plan de cinci ani, au fost înființate diferite organisme care vor controla activitatea societăților străine. Recent s-a făcut primul pas spre scuturarea jugului exploator în industria petrolului, înființîndu-se prima societate petrolieră libiană. În ciuda prejudiciilor aduse de colonialiștii de ieri și de neocolonialiștii de azi, Libia își concentrează forțele pentru crearea unei economii proprii, pentru dobîndirea unei depline suveranități și independențe naționale, pentru o viață mai bună.

UZINELE METALURGICE CHIMICE ZLATNA
Raionul Alba, reg. Hunedoara

ANGAJEAZĂ:

în condițiile H. C. M. 1063/1961 în ce privește stagiul, studiile și remunerația, următorul personal:

- ingineri chimiști
- inginer mecanic
- inginer energetice

Gererile se adresează direct conducerii Uzinelor metalurgice chimice - Zlatna.

Abonați-vă la ziarul

Steaua roșie